



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**देहरादून 04 दिसम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(12/14)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सिने जगत के सुप्रसिद्ध अभिनेता दादा साहब फाल्के पुरस्कार विजेता श्री शशि कपूर के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगत की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनो को धैर्य प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने सुप्रसिद्ध अभिनेता श्री शशि कपूर के निधन को फिल्म जगत के साथ-साथ संपूर्ण कला जगत के लिए अपूरणीय क्षति बताया है।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 04 दिसम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-02(12/13)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा है कि उत्तराखण्ड सरकार श्री केदारपुरी के भव्यतम स्वरूप को स्थापित करने के लिए प्रतिबद्ध है। मंदिर एवं आसपास का वातावरण ऐसा होना चाहिए कि तीर्थयात्रियों को जीवन का सबसे बेहतरीन अनुभव प्राप्त हो सके। यात्रियों के साथ-साथ एवं स्थानीय तीर्थ पुरोहितों, निवासियों सभी की सुविधा सुरक्षा का ध्यान रख जायेगा। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने यह विचार सोमवार को सचिवालय में श्री केदारनाथ धाम पुनर्निर्माण योजना का प्रस्तुतीकरण के दौरान व्यक्त किये।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत के समक्ष सोमवार को सचिवालय में श्री केदारनाथ धाम पुनर्निर्माण योजना का प्रस्तुतीकरण दिया गया। प्रस्तुतिकरण में श्री केदारपुरी के पुनर्निर्माण का मॉडल प्लान दिखाया गया। यह प्लान पिछले दो सप्ताह के ताजे सर्वे के आधार पर बनाया गया है। पुनर्निर्माण प्लान में केदारपुरी को छः जोन में बांटकर सभी यात्री सुविधाओं, अवस्थापना सुविधाओं, स्थानीय तीर्थ पुरोहितों की व्यवस्थाओं आदि पर व्यापक कार्य योजना दर्शायी गई। बताया गया कि विद्युत लाइनें, पेयजल लाइनें, संचार लाइनें, सीवरेज आदि सभी अवसंरचनाएं भूमिगत "डक्ट" में स्थापित की जायेगी। सीवरेज लाइनें सेन्ट्रल एक्सेस(मुख्य मार्ग) में नहीं होगी बल्कि धाम की बाहरी परिधि से होती हुई सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट तक जायेंगी। प्रारंभिक योजना 20 हजार की फ्लोटिंग तथा 05 हजार स्थायी जनसंख्या की सुविधा एवं सुरक्षा को ध्यान में रखकर बनायी जा रही है। प्रस्तुतिकरण के अनुसार प्रस्तुत प्लान को सिंचाई, पेयजल, विद्युत, पर्यटन, संचार आदि संबंधित विभाग भी अपने दृष्टिकोण से देखकर अपना फीडबैक देंगे।

मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह ने बताया कि मई, 2018 तक अंडरग्राउण्ड केबलिंग और अन्य यूटिलिटी सुविधाएं विकसित करने की तैयारी की जा रही है।

बैठक में मुख्य सचिव श्री उत्पल कुमार सिंह, प्रमुख सचिव श्री आनन्द वर्द्धन, सचिव पर्यटन श्री दिलीप जावलकर, सचिव पेयजल श्री अरविंद सिंह ह्यांकी, जिलाधिकारी रुद्रप्रयाग श्री मंगेश घिल्डियाल, नेहरू पर्वतारोहण संस्थान के कर्नल अजय कोठियाल सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सोमवार को महाराणा प्रताप इण्टर कालेज, गोरखपुर में महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद, गोरखपुर द्वारा आयोजित 85वें संस्थापक सप्ताह समारोह-2017 के शुभारम्भ कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। समारोह को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि देश की आजादी से पहले ही संस्कृति की रक्षा व गौरक्षा के उद्देश्य से पीठ की स्थापना की गयी तथा पीठ द्वारा देश की संस्कृति व मान मर्यादा की रक्षा में ऐतिहासिक योगदान रहा है। पीठ के ब्रह्मलीन महंत दिग्विजय नाथ तथा महंत अवैद्यनाथ जी ने देश की आजादी के समय शिक्षण संस्थाओं की स्थापना का महत्व समझा। आज यहां 50,000 से अधिक छात्र-छात्राएं शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं। पीठ द्वारा छात्र-छात्राओं को राष्ट्रवाद की शिक्षा के साथ तकनीकी प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है, जिसकी वर्तमान में देश को आवश्यकता है। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा भी कौशल विकास कार्यक्रमों पर विशेष फोकस किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि आज कनेक्टिविटी के कारण दुनिया सिमट गयी है। हमें शिक्षा में निरन्तर अपडेट व अपग्रेड होने की आवश्यकता है। शिक्षकों व छात्रों के बीच गैप को तकनीकी ज्ञान के माध्यम से दूर किया जा सकता है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ के गत आठ माह के कार्यकाल की प्रशंसा करते हुए कहा कि श्री योगी आदित्यनाथ जैसे तटस्थ व कर्मठ व्यक्ति, जनता को न्याय, भ्रष्टाचार मुक्त शासन व सुशासन दिला सकते हैं। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश विकास की दिशा में अग्रसर है। गत आठ माह के कार्यकाल में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा सुशासन स्थापित करने, गुंडाराज समाप्त करने, भ्रष्टाचार मुक्त शासन स्थापित करने में महत्वपूर्ण कदम उठाये हैं।

इस अवसर पर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य महत्वपूर्ण धार्मिक स्थल के साथ ही राष्ट्रीय एकात्मकता का केन्द्र भी है। राष्ट्र को एकसूत्र में पिरोने की ताकत उत्तराखण्ड से मिलती है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रधर्म का पालन करना प्रत्येक व्यक्ति का अपना दायित्व है। हमारी आस्था, विश्वास, धर्म व भाषा अलग हो सकती है, परन्तु राष्ट्रधर्म एक ही है। राष्ट्रधर्म का पालन करने से ही देश से जातिवाद, भाषावाद व साम्प्रदायिकता को समाप्त किया जा सकता है।

समारोह में लगभग 10,000 छात्र-छात्रायें उपस्थित थे। बच्चों ने शोभा यात्रा के साथ ही उत्तर प्रदेश सरकार की विकास गतिविधियों से सम्बन्धित झांकियों प्रस्तुत की। लगभग डेढ़ घण्टे से अधिक समय तक छात्र-छात्राओं द्वारा मार्च कर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र को सलामी दी गई।

इस अवसर पर महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद् के उपाध्यक्ष श्री उदय प्रताप सिंह भी उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री के निमंत्रण पर पहली बार गोरखपुर गये।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**